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Таким чином, венчурний капітал виступає джерелом фінансування різних 

інвестицій в інноваційному процесі як в нові, технологічні, науково  обґрунтовані 

утворення у сфері бізнесу, так і в інші ринкові і фінансові структури. Збільшення 

венчурних інвестицій забезпечить бізнес необхідними грошовими засобами, які з 

різних причин не можуть запропонувати банки. Також, компанії, які фінансуються 

венчурними фондами, отримують не лише гроші, але і досвід самого капіталіста: 

досвід управління компанією, ведення бухгалтерського обліку просування 

продукту, виробництва і так далі. В той же час, молода компанія отримує ділові 

зв'язки інвестора, які допоможуть зав'язати корисні знайомства для розвитку і 

просування. Облікове відображення доходів та витрат від операцій венчурного 

інвестування передбачає їх відображення в складі інших операційних доходів та 

інших витрат. 
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ТЕСТ НА СТІЙКІСТЬ СИСТЕМИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В 

УКРАЇНІ  

 

Поняття «стійкість системи управління» є однією з базових категорій в теорії 

автоматизованого управління. Користуючись методом аналогій, під стійкістю 

системи бухгалтерського обліку будемо розуміти здатність системи 

бухгалтерського обліку ідентифікувати вхідні дані (факти господарського життя) і 

продукувати вихідні дані цієї системи (звітну інформацію) в умовах наявності 

суттєвих ризиків зовнішнього середовища. У 2020 році система бухгалтерського 

обліку зазнала впливу економічних наслідків стрімкого поширення коронавірусу 

COVID 19 у світі, що відповідає критеріям бізнес-ризику у тлумаченні 

Міжнародного стандарту аудиту 315 «Ідентифікація та оцінювання ризиків 

суттєвого викривлення через розуміння суб’єкта господарювання і його 

середовища». Метою дослідження є протестувати систему обліку на дотримання 

таких властивостей системи, як здатність елементів системи до взаємодії та 

цілісність в умовах наявності такого ризику.  До уваги беруться такі критерії, як: 

здатність до швидкого реагування на зміни податкового законодавства, здатність 

до відображення операцій з новими об’єктами обліку на підприємстві; здатність до 
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забезпечення дотримання прав працівників; здатність до взаємодії з іншими 

системами (аудиту). 

Облік розрахунків за податками. Основним інструментом до змін став Закон 

України "Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів 

України щодо підтримки платників податків на період здійснення заходів, 

спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби 

(COVID-19)" від 17.03.2020 р. № 533-IX та Закон України "Про внесення змін до 

деяких законодавчих актів України, спрямованих на запобігання виникненню і 

поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)" від 17.03.2020 р. № 530-IX, 

згідно з якими на період боротьби з епідемією запроваджено низку податкових 

пільг: відміна штрафів та не нарахування пені податківцями  за податкові 

порушення, вчинені з 01.03.2020 р. по 31.05.2020 р.; введення мораторію на 

проведення документальних та фактичних перевірок на період з 18.03.2020 р. по 

31.05.2020 р. (крім документальних позапланових перевірок); відміна нарахування 

та сплати за березень та квітень плати за землю та податку на нерухомість; 

звільнення від сплати ЄСВ самозайнятих осіб на березень і квітень; 

відтермінування запровадження РРО та подання Декларації про майновий стан і 

доходи фізичних осіб до 1 липня 2020 року. Крім того, підприємства звільнено від 

коригування фінансового результату на підставі п.140.5.9 при передачі 

неприбутковій організації коштів, товарів, робіт, послуг, спрямованих на боротьбу 

з корона вірусом. 

Облік операцій ЗЕД. Зміни полягають у відображення операцій з тимчасового 

звільнення від ПДВ та ввізного мита ввезення в Україну ліків, медичних виробів 

та/або медичного обладнання, необхідних для боротьби з коронавірусною 

хворобою. Обмеження підприємницької діяльності полягають у введенні заборони 

на експорт захисного медичного одягу. 

Публічні закупівлі. Протикоронавірусні товари, роботи або послуги на 3 місяця 

виведені з-під дії Закону України "Про публічні закупівлі". Проте прозорість 

закупівель повинна бути забезпечена оприлюдненням в ProZorrо звіту про укладені 

договори; договору про закупівлю та всі додатки до нього; звіту про виконання 

договору. 

Договірна практика. Карантин належить до форс-мажорних обставин. 

Зазначена обставина за певних умов може звільнити від відповідальності за 

порушення зобов'язання. Крім того, дозволено закуповувати на умовах 100 

відсотків попередньої оплати товари, роботи, послуги, які спрямовані на боротьбу з 

корона вірусом, за бюджетні кошти. 

Розрахунки з оплати праці  зазнали  актуалізації в частині оформлення та 

нарахування оплати батькам, які змушені залишитись вдома по догляду за дітьми 

(відпустка без збереження заробітної плати), оплати праці в період простоїв та за 

надомну (віддалену) працю.  

Новими об’єктами обліку на багатьох підприємствах стали витрати на 

профілактичні заходи на підприємстві, транспортні витрати на доставку 
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працівників, в тому числі компенсація проїзду працівників на роботу на таксі, 

витрати на продовження відрядження у зв’язку з неможливістю виїхати через зміну 

розкладу пасажирського транспорту, операції з надання благодійної допомоги. У 

зв’язку з закриттям багатьох видів бізнесу на період карантину (розважальні, 

спортивні, туристичні та інші) перед бухгалтерським обліком поставлено завдання 

відображення нових видів програм лояльності до клієнтів (наприклад, придбання 

квитків на сеанс в кінотеатр після завершення карантину за зниженими цінами).  

Взаємозв’язок з системою аудиту. Найбільшу увагу з метою дотримання 

вимог з якості аудиту аудиторам доводиться звертати на оцінку безперервності 

діяльності та розробку альтернативних процедур для збору достатніх та 

відповідних аудиторських доказів в умовах обмеження пересування.  

Таким чином, процес ідентифікації вхідних даних зазнав коригування 

внаслідок змін податкового законодавства, появи деяких нових господарських 

операцій, зменшенням кількості типових операцій підприємства, проте завдяки 

наявним елементам системи обліку досягається отримання вихідних даних у 

звичайному режимі. Практика ведення бухгалтерського обліку в умовах карантину 

в Україні показує, що завдяки таким властивостям системи, як взаємодія її 

елементів та цілісність, забезпечується дотримання стійкості і цілеспрямованості 

системи. Ціллю системи бухгалтерського обліку є забезпечення достовірною 

інформацією користувачів, що дозволяє зберегти довіру останніх до мови бізнесу в 

умовах суттєвих ризиків і сприяє посиленню економічної безпеки держави.  
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УКРАЇНСЬКА ПАРАДИГМА ОБЛІКУ, АНАЛІЗУ І КОНТРОЛЮ В УМОВАХ 

НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

 

Важливість передбачити завдання парадигми обліку, аналізу і контролю в 

умовах надзвичайних ситуацій, вже актуальна в Україні упродовж тривання 

гібридної війни, яка має загрозу перерости у широкомасштабний процес. А 

пандемія, що охопила весь світ у 2020 р. ще раз підтверджує актуальність цієї 

проблематики, оскільки надзвичайні ситуації виступають у певній мірі 

індикаторами стійкості та ефективності національної парадигми обліку, аналізу і 

контролю у кожній країні. Тому для передбачення та прогнозування перспектив 

обліково-аналітичних наук у такій ситуації слід виходити з професійно 

орієнтованого трактування парадигми як системи знань, умінь, навиків та 

інструментів, щодо формування необхідної інформації для прийняття 

управлінських рішень.  

Деталізуючи методологічні складові парадигми обліково-аналітичних наук, як 

і професійної діяльності, доцільно сприймати її зміст у динаміці та чиннико-


